

## ¿Se prepara un ataque japonés contra el Norte de Australia?

### COMENTARIO

#### Una buena medida

Muchas y muy justas lamentaciones se han lanzado contra la manera antinatural de utilizar el tiempo, que se ha infiltrado en las costumbres españolas. Contra el antiguo método, que aconsejaba levantarse con los pájaros y acostarse a la hora en que se retiraban las gallinas, se había convertido el día en noche y la noche en día. Entre la gente acomodada, especialmente de las ciudades, era ley general la de abandonar el lecho a mediodía, comer a las tres y retirarse a la madrugada.

La enorme pérdida que en trañaba para la economía nacional esta deformación de la naturaleza apenas puede evaluarse en cifras. Hoy, que las circunstancias nos obligan a reconocer la gravedad que encierra para una nación, la pérdida de una hora de trabajo, es más fácil darse cuenta de tan sensible daño, que en tiempo de guerra puede conducir a una derrota irreparable. Además, la vida nocturna, ocasiona frecuentemente perjuicios considerables a la moral familiar y ciudadana. Es contraria a la salud y a la robustez de la raza. En una palabra: es opuesta a la naturaleza, ya que una de sus leyes más evidentes es emplear el día para el trabajo y la noche para el descanso.

España era una excepción en Europa, puesto que en la mayoría de nuestro continente se madrugaba, se alzaba a la mediodía y se cenaba al anochecer. Entre nosotros solamente los campesinos con tinuaban fieles a los dictados naturales en la distribución de su tiempo.

El adelanto legal de dos horas al curso solar es una medida admirable que nos obliga a ser más fieles a esos dictados naturales referentes a las horas de trabajo y descanso. Quizás sea el único medio de "naturalizar" nuestras costumbres urbanas. Todo el mundo tiene ahora que levantarse dos horas más temprano de lo acostumbrado. Y

esto le fuerza a buscar el lecho con la misma anticipación. A las siete solares, pues tras ciudades deben hallarse en pleno tráfico. Al mediodía o poco más, será preciso comer. Al anochecer, será preciso reposar, so pena de privarse del sueño indispensable.

Quizás al principio, este método de vida parezca incómodo o desagradable. Dentro de un mes, todos nos habremos habituado al nuevo horario como la cosa más natural del mundo. Para que la costumbre arraigase, bastaría con el actual régimen de tiempo por algunos años. Luego, al hábito, se añadiría la convicción.

Es lamentable que sea necesario este juego convencional de acomodar nuestra vida al ritmo natural, basado en la utilización y el impulso de la luz solar, madre de todas o casi todas las energías terrestres y las de todo nuestro sistema planetario. Pero la realidad nos dice que sin ese cambio de hora, resultaría infinitamente más difícil cambiar nuestras costumbres horarias.

Por lo expuesto, aparece lo infundado y absurdo del reproche que hacen algunos a esta medida calificándola de antinatural. Es todo lo contrario: el camino más llano y seguro para que nuestra vida se amolde a la naturaleza de las cosas. No solo se beneficia con ella nuestra economía, sino también el modo de vivir nacional, singularmente en lo que concierne al régimen de trabajo y descanso. Consideramos sumamente útil y beneficioso que este ajuste de nuestras actividades a los modos naturales persista aunque se retrasara el reloj las dos horas que ahora lleva de adelanto. Esto significaría un cambio salutar en la vida española, cuyas influencias se extenderían a todos los ámbitos de nuestro vivir, protegiéndolos y beneficiándolos extraordinariamente.

## Las tropas germano-rumanas, continúan la persecución de las fuerzas bolcheviques

### En las condiciones más penosas se retira el ejército del general Alexander

### En China se desarrollan favorablemente las operaciones NIPONAS

#### ¿Nuevo ataque nipón contra el Norte de AUSTRALIA?

**GINEBRA.-Informaciones procedentes de las bases avanzadas aliadas en el Oriente, insisten en que los nipones efectúan actualmente la concentración de una flota de invasión en determinados puntos insulares del Pacífico con el objeto—según se cree—de desencadenar un nuevo ataque contra las islas del norte de Australia. Nuevos buques y aviones nipones llegan constantemente a Rabaul, Lae y otros puertos ocupados por los japoneses. La United Press dice que el general Blamey, jefe del Estado Mayor australiano, ha dirigido una proclama a las tropas para que redoblen sus preparativos ante el próximo combate que se avecina. Blamey dijo que no había palabras para calificar la importancia y el carácter decisivo de esta lucha. —Efe.**

#### LAS TROPAS GERMANO-RUMANAS CONTINUAN LA PERSECUCION DEL ENEMIGO

Berlín.—Las tropas germano-rumanas continúan la persecución de las tropas soviéticas, que se repliegan en dirección a Kerch, anuncian informaciones de fuente militar. El botín y el número de prisioneros aumentan continuamente.

Al parecer, los bolcheviques intentan organizar una nueva línea de resistencia delante de la ciudad de Kerch. Pero en todos los puntos donde las tropas comunistas lograron hacer alto en su retirada y organizar una resistencia, fueron batidas por las unidades alemanas. Los únicos núcleos bolcheviques que lograron atrincherarse, han sido aniquilados por los bombarderos muy intensos de la aviación del Reich, que ha ocasionado pérdidas muy grandes a las formaciones soviéticas. Las tropas enemigas que salieron de Kerch en dirección Este, han sido asimismo bombardeadas por la aviación alemana, la cual ha ocasionado también grandes pérdidas a las unidades soviéticas que intentan atravesar el estrecho en dirección al Cáucaso.—Efe.

#### RETIRADA DEL EJERCITO DEL GENERAL ALEXANDER

Berna.—La retirada del Ejército del general Alexander ante el empuje de las fuerzas niponas de Birmania, se realiza, según informa la Prensa inglesa, en las condiciones más penosas, en medio de montañas inexpugnables, a través de la Jungla y en regiones azotadas por la malaria.

La cuestión que se formula ahora es si los japoneses continuarán su avance sobre la India, a pesar de la inminencia de las lluvias.—Efe.

#### SUPERAN EL PELIGRO

Nueva Delhi.—Se anuncia oficialmente que las tropas británicas que se replegaban remontando el curso del Chindwin, en Birmania, han superado el peligro que las amenazaba.—Efe.

#### LAS OPERACIONES EN CHINA

Tokio.—Comunican de Tientsin, que las operaciones militares japonesas continúan desarrollándose favorablemente en la provincia de Hopei. Se señala entre otras cosas, que una columna nipona franqueó el río Fuyang. Otras unidades japonesas procedentes de la orilla septentrional del río Huto aniquilaron el mismo día a un destacamento de mil chinos en Luchia. El Estado Mayor nipón conce-

de gran importancia a las operaciones que se desarrollan en Hopei. Un oficial nipón ha declarado a este propósito que el objetivo de dichas operaciones no es solamente el exterminio de las fuerzas comunistas chinas concentradas en Hopei, sino también el aniquilamiento de las bases de aprovisionamiento de las fuerzas chinas comunistas del norte de China.—Efe.

#### LA COSECHA DE AZUCAR DE CUBA, LA COMPRA LOS ESTADOS UNIDOS

La Habana.—Ciento cincuenta millones de dólares han llegado de los Estados Unidos, como pago de la cosecha de azúcar comestible por Norteamérica.—Efe.

#### EN EL AFRICA DEL NORTE

Berlín.—Los centros militares berlineses señalan que las operaciones en África del Norte han sufrido una pausa como consecuencia de las condiciones atmosféricas desfavorables. El "chibi" en efecto, sopla desde hace varios días con una violencia que en algunos puntos alcanza una velocidad de 80 kilómetros por hora y las tempestades de arena no permiten tan siquiera llevar a cabo patrullas de reconocimiento, ni consistentes en los aviones tomar el vuelo. El calor, que en la Marmárica alcanza los 40 y hasta los 60 grados, paraliza a todos los combatientes, cuyo mayor enemigo es la arena.—Efe.

#### LA ARGENTINA SIGUE PRACTICANDO LA NEUTRALIDAD

Buenos Aires.—Una importante manifestación política argentina de neutralidad, ha tenido lugar con motivo de la función de gala celebrada en la Opera Nacional en honor del Santo Padre. Asistieron a la representación el vicepresidente Castillo, el gobierno en pleno, el cuerpo diplomático y numerosos prelados. Entusiastas ovaciones saludaron al doctor Ruiz Guñazú, ministro de Negocios Extranjeros, cuando habló de la posición neutral de la Argentina en el actual conflicto. El ministro dijo textualmente: "La Argentina ha mantenido en el transcurso de su historia sus derechos de soberanía y sus tradiciones de honor internacional. En la contienda actual hemos procurado con nuestra política de neutralidad servir los verdaderos intereses patrios y así creemos obrar en beneficio de todos los demás pueblos".—Efe.

## La fiesta de San Isidro

EN MADRID

Madrid.—Con motivo de la fiesta de San Isidro, patrono de Madrid, se ha celebrado ayer mañana, a las diez, en la Catedral, una solemne misa en la que ofició de pontifical el obispo de Madrid-Alcalá. La capilla de la Catedral entonó música religiosa y pronunció una plática el vicario general don Casimiro Morcillo. Al acto asistieron un representante del capitán general, el gobernador militar de Madrid, Ayuntamiento y Diputación bajo mareas, representaciones de la Sección Femenina, de las Cofradías de Madrid y otras muchas personalidades.

#### EN LA PRADERA DE SAN ISIDRO

Madrid.—Se celebró ayer en la pradera de San Isidro una misa de campaña organizada por la Sección Femenina, por las almas de los numerosos mártires madrileños allí asesinados durante los primeros días del Alzamiento. Ofició el asesor religioso de la Sección Femenina Fray Justo Pérez de Urbel. Asistieron mil cuatrocientas afiliadas de los distintos madrileños. Al final, las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, ofrendaron palmas y frutos al Santo Labrador. Se sumaron a este acto infinidad de modistillas y mujeres madrileñas, que, ataviadas con mantones y pañuelos, daban un colorido excepcional a la pradera.

#### FIESTA DE LOS INGENIEROS AGRONOMOS

Madrid.—En la capilla del Obispo, se celebró ayer una misa organizada por los ingenieros agrónomos, cuyo Patrón es San Isidro Labrador. Ofició el párroco de San Andrés e hizo el panegirico del santo el padre Begofa. El acto fue presidido por el subsecretario de Agricultura, directores generales, general Lafuente, jerarquías del S. E. U. de agrónomos y otras

personalidades. Los asistentes a la ceremonia religiosa se trasladaron después a la Asociación nacional de Ingenieros Agrónomos, sita en el Instituto de Ingenieros Civiles, en donde se celebró un acto de compañerismo, en el que se entregó un pergamino nombrándole socio de honor de la Comisión del gobierno del Instituto a don Eufemio Olmedo, que presidió du-Agricultura de la Junta Técnica rante la cruzada, la sección de de Burgos.

Después de unas palabras del vicepresidente de la Asociación habló el subsecretario de Agricultura, que recordó los grandes servicios prestados por el señor Olmedo. Se leyeron las adhesiones que todas las provincias de España mandaron al acto. Por último hubo un vino de honor.

## La corrida de ayer en Madrid

Madrid.—Corrida de Beneficencia. Lleno completo. Ocho toros de Sánchez Fabrés, para Belmonte, Pepe Luis Vázquez, "Galillo" y Antón Bienvenida. Con la muleta Belmonte, en el primero comienza muy bien con un pase estatuario y sigue arrancando ovaciones. Cuaña una gran faena, un pinchazo y buena estocada. (Oreja, dos vueltas al ruedo y saludos desde los medios).

Pepe Luis Vázquez apenas puede hacer labor de capa a su primer toro, que es manso, bronco y de feo estilo. Con la muleta, en el primero, hace una faena de dominio. Dos pinchazos, dos medias estocadas y desca-bella al segundo intento. (Pitidos aplausos y un "¡toro!" (sonrisa la faena de muleta, derrochando verdadero saber torero y valor. Tiene mala suerte al matar. (Se le aplaudió calorosamente y se le hizo salir a saludar a los medios).

"Galillo" en el tercero, trata de hacer breve la faena, pero se desconcierta y se pone pesado. Tras varios pinchazos y medias estocadas, descabella al primer intento. (Pitos al torero y palmas al toro). En su segundo fué mucho más desgraciada su faena y mayor la bronca con que es despedido, aunque despachó brevemente al morlaco.

Antón Bienvenida estuvo valiente y trabajador con la fámula. A la hora de matar se desconcierta. (Pitos). En el que cerró plaza, el diestro no intentó más que salir del paso, y entró a matar numerosas veces.—Men cheta.

El trabajo penoso de la obrera en los días próximos al parto la expone a la enfermedad y a la muerte. EL SEGURO DE MATERNIDAD con su indemnización por descanso, aleja esos peligros.

Pedir informés en el Instituto Nacional de Previsión.

## En la India

### También fracasa el envío especial de Roosevelt

Berlín.—Los centros políticos de Berlín, creen que la salida de la India del enviado especial de Roosevelt, Johnson, constituye la liquidación de un intento político efectuado por el presidente norteamericano. Añaden dichos centros que Johnson ha fracasado lo mismo que fracasó Cripps porque el pueblo indio, compuesto por 500 millones de seres, tiene conciencia de sí mismo y de las posibilidades que se le ofrecen.

Afirman, finalmente, que no es posible engañarse de las causas que motivaron la marcha de Johnson, a pesar de que el viaje de regreso se ha justificado en motivos de salud.—Efe.

## La ocupación de Kerch y Takil

### Fué efectuada mediante una hábil doble operación germana



El jefe de la marina alemana Gran Almirante Raeder condecoró a soldados con la Cruz de Hierro después del fracasado golpe de mano inglés a St Nazaire.

Frente de Ucrania.—La total ocupación de las ciudades de Kerch y Takil fué llevada a cabo después del alejamiento, por la acción aérea alemana, de las unidades de la flota soviética, cuyo violento bombardeo obligó a las tropas germano-rumanas a permanecer en los arrabales meridionales de Kerch.

El cerco de las dos ciudades se verificó mediante una operación doble: una potente columna motorizada que avanza al Este de Marienthal alcanzó al atardecer del día 13 la costa del estrecho, en la que al Norte y al Sur consolidó sus posiciones. Formaciones aisladas de esta columna, cuya línea era casi paralela al eje topográfico de las fuerzas aliadas establecidas en una línea vertical, avanzó al Este de Marienthal. Paulatinamente y hacia las tres de la mañana en Takil las primeras tropas alemanas. A las dos horas de esto y tras violento bombardeo artillero, las formaciones alemanas de choque, después de vencer las posiciones fortificadas de las inmediaciones de Kerch, alcanzaban los arrabales del Sureste de esta ciudad. De esta forma se habían hecho dos bolsas: la del Norte, con el fuerte centro de resistencia de Yenikalei, y la del Sur apoyada tan sólo por la flota soviética del mar Negro, que durante toda la mañana de ayer bombardeó los flancos de las líneas alemanas, retrasando la total ocupación de Kerch.

Los combates prosiguen en este momento las fuerzas soviéticas han empezado a embarcar, viéndose considerablemente dificultada su pretensión por la continua acción de la aviación alemana, que bombardea con la mayor violencia los buques de transporte y los grupos de litoral. La lluvia, dificultó algo las operaciones de ocupación de la bolsa septentrional; no obstante, los alemanes ocupan ya tres sectores de la costa oriental de la península y sólo cuentan los soviéticos una extensión que no pasa de veinticuatro kilómetros.—Efe.

## Una noche de paz en Rusia

por FEDERICO IZQUIERDO

Es de noche en Rusia. Siempre es de noche. A las cuatro de la tarde ya no hay día; a las siete de la mañana no vino la amanecida. Refugiados en nuestras casitas de madera, a la luz amarillenta de una botella de gasolina, la estufa es nuestra única compañera en estas inmensas veladas rusas. Los sueños evanescentes de algún paisaje de narajos o la imagen veraniega de una novia tostada por el sol, son alucinaciones que nos acompañan en esta lejanía blanca.

Hoy, la nostalgia nos ha invadido un poco. Junto a nuestro oficial, varios camaradas hemos escuchado, durante cinco horas, la música triste y dolorida del folklore ruso. Dos muchachas, rubias y blancas, han tañido una guitarra y una bandurria. La poca luz ha impedido que sus feos harapos y la suciedad exterior fueran visibles y el pequeño resplandor de nuestra vela nos presentaba únicamente la imagen borrosa de unos ojos vibrantes al compás de los doloridos dedos.

¡Qué triste es la música rusa! Desde sus fronteras, que son las de Europa, toda Rusia es un inmenso anhelo de vida aplastado implacablemente por las nieves, el frío, esas noches eternas y la terrible autocracia de sus zares blancos y rojos.

La música es el reflejo de su No se ha decidido la operación al presidente argentino

Buenos Aires.—El famoso aculista español doctor Castroviejo sigue examinando al presidente Ortiz, que como se sabe, sufre una enfermedad en la vista. Castroviejo ha celebrado una consulta con sus colegas argentinos que asisten a presidente, los cuales se reunirán en breve para decidir sobre la conveniencia o inconveniencia de una operación. El doctor Castroviejo ha declarado que no tomará ninguna medida personal sin la aprobación de sus colegas.—Efe.

manera de ser. Unas veces triste, tranquila, llega al alma, impresionándola profundamente. Otras, violenta, dura, restalla con vibraciones metálicas. Y estas músicas que llevan en el alma su góncita, la sienten y la cantan como nadie.

A mi izquierda, pensativo, Eduardo sueña. Es auxiliar de Historia del Derecho en la Universidad de Madrid, y no admite más emoción que la intelectual. Quizás a estas horas sus viejas teorías hayan cambiado ante estas dos rusas que lloran con su música, sin tendería más que con el corazón.

Carlos, adormilado, escucha la balada de la nieve. Supo un día disparar una vieja pistola en las calles madrileñas y hoy, sin embargo, su mano tiembla al sostener el cigarrillo.

Nos envuelve un silencio aplastante, solo interrumpido por el tumbor de la geografía al conjuro de algún que otro compañero.

Fuera, una noche clara, maravillosa, con un enjambre de estrellas en lo alto. El frío intenso, treinta y cinco grados bajo cero, sostiene una inmensa sábana blanca. La noche rusa es inenarrable. Su luz, aumentada mil veces por la tierra nevada, llega hasta el alma. Pero pronto el frío domina el paisaje. Las manos tiritan y el cuerpo se resiste a la belleza del alma.

Volvemos a la música. Continúan, incansable, nuestros rusos. Comienza una melodía, muy lenta; la guitarra, fuertemente apoyada en un banco de madera, se deja arrancar verdaderos gemidos. Notas bajísimas, espicadas, casi se pierden en el silencio del cuarto. El crepitar de la leña es más intenso que el sonido de la guitarra.

bello sueño. Es la mezcla de mil razas que hace incomprendible este pueblo. Cuanto más quiero penetrar en Rusia, más quiero el entiendo.

Se marcha la música, dejándonos solos con el pensamiento. Al escribir estas líneas pienso que algún día no pueda recordar este momento inolvidable. Que quizás la guerra solo recuerde lo duro y violento de la lucha, lo menos importante para la nostalgia. Por eso escribo para sonar, ya que la vida como dice don Pedro Calderón, no es más que un sueño, aunque Rusia sea, tan sólo, el mal sueño de una noche de invierno.

## El Curso de Formación de Jefes Locales

### Brillantes conferencias

Continúan desarrollándose, con intensidad y aprovechamiento, las actividades del Curso de la Jefatura Provincial del Movimiento, que ha organizado para la formación de jefes locales y que tiene lugar en la Escuela de Maños "Ramiro Ledesma".

A las nueve y media de la mañana, el secretario provincial del Partido, don Primo Lorenzo, pronunció una nueva conferencia sobre Organización burocrática.

A las diez y media, el señor Rebull, vicesecretario provincial de Ordenación Social de la C. N. S., pronunció una interesante conferencia sobre Obras sindicales.

Una hora después, don Porfirio Nafria, delegado provincial de Justicia y Derecho, habló a los jefes locales, sobre las actividades y los fines de su Servicio.

A las doce y media, el teniente de Milicias, don Javier Mendiri, pronunció su segunda conferencia sobre Educación Física, disertando elocuentemente el tema "La técnica del deporte en la potencia militar de los pueblos", dirigiendo luego unos ejercicios prácticos de instrucción física y pre-militar, con lo cual dieron fin las actividades de la mañana.

Por la tarde, a las tres y media, se celebró la primera conferencia, que estuvo a cargo de don Arcadio Rodríguez, jefe provincial de Propaganda, que versó sobre su Servicio.

A continuación hizo uso de la palabra, don Juan Cuesta, secretario de la Diputación, hablando de Política municipal.

Después, el jefe de Administración Local, don Luis Martí, explicó a los jefes locales un tema sobre administración.

Por último, las actividades del día dieron fin con la conferencia brillantísima pronunciada por el maestraescuela de la Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don Amador Gómez, que versó el tema de "Fernando III el Santo".

#### EMPRESARIO!

Si te incumbe el abono directo del Subsidio Familiar a tus trabajadores, abstente de presentar las cuotas correspondientes al mes de abril para la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

16 Mayo 1901 1942

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Zamora Maestros interinos

Extracto de los acuerdos tomados en las sesiones celebradas el 4 y el 15 de mayo: Adjudicar a don José Enriquez de la Rúa, maestro excedente, la Escuela nacional mixta de Mahide. Admitir la renuncia de los cargos de maestros interinos de Bustillo del Oro y Faramontanos de Tábara, a don José García y don Manuel Eleno Calles, respectivamente. Conceder un mes de licencia por enfermedad a doña María de la Asunción Morera Rodríguez, maestra de Fuenteslapiedra, doña Guadalupe Méndez Garzón, de Morales de Rey, doña Feliciano Prieto Borrego, de Jambrina, don Cesáreo Ramos Rodríguez, de Villanueva de la Sierra y don Ovidio Rodríguez Gutiérrez, de Vivinera. Idem tres meses de licencia sin sueldo, para asuntos propios a don Desiderio Martín Florez, maestro de Benavente. Idem 15 días de permiso para contraer matrimonio a don José A. Heras Garrote, maestro de Fermoselle, doña Amelia Celemín García, de Argusino, don Amador Luengo Isidro, de Zamora y don Isidro Vicente Marino, de Fomillos de Fermoselle. Autorizar a la Junta Municipal de Educación Primaria de Santa Clara de Avedillo, a trasladar la escuela de niñas a otro local. Aprobar los días de fiesta local señalados por la Junta Municipal de Educación Primaria de Casaseca de Campeán, y en cuanto a la celebración de exámenes que se atengan a lo que sobre el particular establece la regla quince del artículo 10 de la O. M. de 19 de junio de 1939. Conceder 15 días de permiso para asistir a un cursillo organizado por el Frente de Juventudes, que se ha de celebrar en Madrid, a don Agustín Prieto Castrodeza, maestro interino de Moraleja del Vino y don Manuel Oliveros de Castro, de Carrascal. Aprobar los expedientes de don Isidro López Santos, don Fil del Alonso Salvador, don Santiago García Penedo y don Anselmo Alonso Braún, que solicitan ser incluidos en la lista de interinos. Dar validez a los presupuestos de material para el año corriente formulados por el Magisterio en el mes de octubre anterior, autorizando a los varones para que el aumento de 2456 pesetas lo incluyan el capítulo de Imprevistos y a las maestras para que las rebajen de las partidas que estimen menos necesarias. Se acordaron los siguientes nombramientos de maestros interinos: Don Antonio Prieto Sastre, número 1 de la lista de interinos ex combatientes para Faramontanos de Tábara; don Atlano Alonso de las Heras, número 2 para Bustillo del Oro y don Miguel Alonso Braún, número 3 para una suplencia de tres meses en Benavente.

maestro interino de Tollita. REVISTA ANUAL

Ordenado por el excelentísimo señor General Subinspector de esta Región, se concede un nuevo plazo de un mes, a contar de la fecha de esta publicación, para que puedan pasar revista anual correspondiente al año 1941. Se pone en conocimiento de todos aquellos mozos que no lo hubiesen verificado, para que en el plazo señalado puedan hacerlo ante las autoridades, que con arreglo al Reglamento tienen facultades para revisar. Dentro de los 5 días siguientes del plazo señalado, todas las autoridades me remitirán con urgencia las relaciones de los individuos justificados. Zamora 15 de mayo 1942.—El Coronel.

VINOS AVEDILLO Tinto, Blanco y Vinagre Clarete selecto, Embotellado. Calvo Sotelo, 17. Telf. 1545. Servicio a domicilio.

Zona de Recursos n.º 9

A tenor de lo preceptuado en los artículos 28 y 29 del Decreto del Ministerio de Industria y Comercio de 11 de julio de 1942, y disposiciones complementarias, han sido sancionados con sendas multas de CIEN PESETAS los individuos que se relacionan por no devolver antes del término de 30 días a contar de la fecha en que se les expidió, en tercer cuerpo de la guía única de circulación o sea el que sirve para acompañar a la mercancía. Ramón Machucha, de Elche (Alicante). Francisco Vega, de Elda (Alicante). Julia Arroyo, de Montemayor del Río (Salamanca). José García Balmaseda, de Puebla de Montalbán (Toledo). Manuel González, de Torrecañal (Valladolid). Manuel Bengazones Benito, de Pesquera de Duero (Valladolid). Doroteo Alonso San José, de Unión de Campos (Valladolid). Pablo Izquierdo Sastre, de S. Miguel del Arroyo (Valladolid). Alcalde de Sardon de Duero (Valladolid). Alcalde de Torrelabán (Valladolid). Alcalde de Mucientes (Valladolid). Alcalde de Tudela de Duero (Valladolid). Alcalde de Pozuelo de la Orden (Valladolid). Alcalde de Villaviciencio de los Caballeros (Valladolid). Felipe González Rollán, de Valladolid. Abundia Corredera de Garcirrey (Valladolid). Antonio Morille, de Celanova (Orense). Filomeno Montes, de Pantoja (Toledo). Rafael Gutiérrez, de Bóo (Santander). Casto García Casilla, de Flores (Salamanca). Luis Sanguero de Olmedo (Valladolid). José Bravo, de Fuentes de Oñoro (Salamanca). Antonio Pérez Tabernero, de San Fernando (Salamanca). Alfonso Melcho, de Moraleja (Cáceres). Ventura Benito, de Moraleja (Cáceres). Andrés Sastre, de Zamora. Tomás Alvarez Rodríguez, de Madrid. Timoteo Villagómez, de Zaragoza. Jacinto González Riesco, de Madrid. Manuel Martínez de la Peña, de Ciudad Real. Pedro Bellido del Pozo, de Aldearrubia (Salamanca). Viuda de Juan José Sánchez, de Cañaverall (Cáceres). Salamanca 11 de mayo 1942.—El Comisario de Recursos.—José Centeno.

Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 41

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes, de 10 a 18 años inclusive, se presenten COMPLETAMENTE UNIFORMADOS en el Campo de Deportes de Pantoja, el próximo domingo día 17 de los corrientes y hora de las once en punto de la mañana. La falta a citada orden será sancionada, por lo cual espero de vuestro celo y disciplina el más exacto cumplimiento de ella. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 15 de mayo de 1942.—El Delegado Provincial.

Bando de la Alcaldía El terreno sembrado

HACE SABER: Que por disposición de la Delegación provincial del Servicio Nacional del Trigo, todos los agricultores residentes en esta capital, tienen la obligación de presentar en la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento la declaración jurada C-1, en la que harán constar el terreno sembrado en este término municipal, siendo imprescindible la presentación de la ficha C-1 del año 1941 para poder recoger la ficha C-1 del año 1942, y en caso de que aquella hubiese extraviado, deber presentar una declaración jurada, avalada por dos labradores de esta localidad, en la que harán constar la fecha aproximada y las causas de su extravío. Los nuevos labradores, deberán presentar también, una declaración jurada firmada por dos labradores, en la que expresarán la tierra sembrada y el pago donde radica la finca. El plazo para la declaración de la ficha C-1, termina el día veinticinco del actual mes de mayo y el labrador que no lo hiciera en ese plazo, no se le admitirá, en caso de que quisiera hacerle en la segunda época, sin antes pasar el tanto de culpa a la Fiscalía provincial de Tasa. Lo que se hace público por medio de este Bando, para que llegue a conocimiento de los interesados. Zamora 13 de Mayo de 1942.—El Alcalde acael., Francisco Pérez Lozco.

CLINICA DENTAL Luis Ramos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Futbol nacional Los partidos de mañana correspondientes a la Copa de S. E. el Generalísimo

La jornada de mañana se nos presenta en lo que cabe sin ninguna alternativa fuerte. Estamos ante la segunda vuelta de los octavos de final y ya casi se ven los equipos que quedarán eliminados del torneo. No obstante, existen unos encuentros en los que la emoción subirá de tono. En Riazor por ejemplo, el A. de Aviación tendrá que luchar para no verse fuera de combate ante un Deportivo de La Coruña. El 2-0 del pasado domingo en Valdecañas es poco tanteo si tenemos en cuenta la valía del once coruñés. A nosotros no nos extrañaría que tuviesen que enfrentarse en un tercer encuentro. Parte éste difícil para los aviadores, teniendo en cuenta además la potencialidad del trío defensivo gallego. En las Cors tampoco vemos la cosa tan clara. El Barcelona recibe al Sevilla con una mínima diferencia a su favor. Feñida la lucha entre catalanes y andaluces, si bien nosotros nos inclinamos por los primeros. En Torrero el Zaragoza tomará todas las precauciones ante un Español que le batirá por 2-0. Otro partido disputado en el que los aragoneses echarán el resto sino quieren quedar en la cuneta. Con los tanteos alcanzados en la primera vuelta, el A. Bilbao, Murcia, Valencia, Madrid y Granada, tienen poco que hacer ante el Jerez, Valladolid, R. Sociedad Castellón y Oviedo. Unicamente si los granadinos se desentendiesen. En los cuartos de final esperamos que se ponga la competición al rojo vivo. Hasta ahora no hemos tenido esas jornadas típicamente copistas.

PREGON DE LA FALANGE

Delegado provincial de Justicia y Derecho Ha sido firme la propuesta de EXPULSION DE NUESTRA ORGANIZACION, hecha por esta Delegación de Justicia y Derecho, en el expediente seguido contra JOSE VAQUERO ALMEIDA, como autor de un delito de robo efectuado en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 15 de mayo de 1942.—El Delegado Provincial accidental del Servicio.

Frente de Juventudes ORDEN

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes, de 10 a 18 años inclusive, se presenten COMPLETAMENTE UNIFORMADOS en el Campo de Deportes de Pantoja, el próximo domingo día 17 de los corrientes y hora de las once en punto de la mañana. La falta a citada orden será sancionada, por lo cual espero de vuestro celo y disciplina el más exacto cumplimiento de ella. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 15 de mayo de 1942.—El Delegado Provincial.

Central Nacional Sindicalista Vicesecretaría provincial de ordenación social

Por celebrarse mañana la clausura del Cursillo de jefes locales de F. E. T. y de las JONS, se traslada para el día 25 el acto sindical que había de celebrarse en el Teatro Principal de esta ciudad mañana domingo día 17. Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 16 de mayo de 1942.—El Secretario de Ordenación Social.—V.º B.º, el Vicesecretario provincial de Ordenación Social.

SINDICATO LOCAL DEL ESPECTACULO SECCION MUSICA

Habiéndose constituido en esta C. N. S. el Sindicato Local del Espectáculo, se recuerda a todos los camaradas que estaban encuadrados en el Sindicato de Profesiones Liberales, se pasen por este Departamento del Espectáculo durante las horas de oficina 5'30 a 7 de la tarde, Asimismo se pone en conocimiento de todos aquellos, que aún no pertenecían a ninguno la obligación ineludible de figurar en el mencionado Sindicato, requisito indispensable para poder actuar en los distintos locales de esta capital. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 15 de mayo de 1942.—El jefe del Sindicato Local del Espectáculo.

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora Libro de orientaciones nacionales

Se pone en conocimiento de los señores Maestros de la provincia que habían solicitado últimamente la adquisición del libro titulado «Curso de Orientaciones Nacionales de la Enseñanza Primaria», que pueden pasar a recogerlo a esta Inspección en cualquiera de los días laborales de doce a una. Zamora 15 de Mayo de 1942 El Inspector Jefe.—Juan Jaén

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière-Riera) Edición de 1942 MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones. Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS (por suscripción). DOSCIENNAS PTAS. (Portes y embalaje: Diez pesetas) Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88—BARCELONA

Hermandad de Industria y Comercio

Habiendo sido declarada obligatoria la tenencia en fábricas, talleres, almacenes y comercios de calzado, de la Tarifa de Precios recientemente editada por el Sindicato Nacional de la Piel, se previene a los citados industriales que, pueden adquirir dicha Tarifa en esta Hermandad Sindical de Industria y Comercio, sita en Avenida de Requejo número 5, bajo, hasta el día 26 del mes actual. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 16 de mayo de 1942.—El jefe de la Hermandad.

Se venden o alquilan

dos gramolas amplificadores, nuevos, para B A I L E Balboraes, 62. JULIO PORTOS

Junta provincial de Fomento Pecuario de Zamora

Publicada por esta Junta, Circular que se inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 29 de Abril último, por la que se dan normas en relación con todo lo que a aprovecha mientos de pastos, así como lo que las Juntas Locales de Fomento Pecuario tienen que cumplir ante esta provincial, se interesa de todas las citadas Juntas Locales atienden en los plazos señalados, la remisión de lo que en repetida Circular se ordena, a fin de evitar la imposición de las reglamentarias sanciones que se impondrían por la Superintendencia a todas las que no lo atiendan. Lo que se hace saber para conocimiento de los señores Vocales de las juntas de referencia. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 16 de mayo de 1942.—El Presidente, Benito Laiz Sologuren.

José P. García PRACTICANTE Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B. Horas de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1223

De guardia

Mañana prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Don Tomás Tomé, Ramón y Cajal, número 23. Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria, número 1. Don Ventura Nieto, Santa Clara, número 59. HORAS DE APERTURA Y CIERRE PARA LAS FARMACIAS QUE NO ESTEN DE GUARDIA Mañana de Nueve a Una. Tarde de Tres a Ocho. Cierre y fiestas, las del comercio. NOTA.—Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia es indispensable la presentación de la receta. Mañana domingo, prestarán servicio de guardia las siguientes expendierías de tabacos: Cabañales.—Ramos Carrión.—Viriato.—Santa Clara.—San Lázaro.—Estación del ferrocarril.

Femérides zamoranas Miguel Torija VALENTIN MIRELES

Fue la fecha del 16 de mayo de 1901, un día de luto sentido para los zamoranos, pues en unas horas perdían dos artistas, que habían puesto de manifiesto sus bien puestas aptitudes en el arte: Miguel Torija, escultor, y Valentín Mireles, bordador. Uno, comenzaba a conquistar triunfos, el otro ya gozaba de ellos. Miguel Torija Domínguez, artista inspirado e inteligente, estudió las primeras nociones de dibujo y modelado en el taller del ilustre don Ramón Alvarez. Su primera obra en la que dió muestras de aptitud para el arte escultórico fue el busto del gobernador de Zamora, Arias Gonzalo, figura que regaló a la Diputación, por lo que le fue concedida una pensión para que cursase estudios en Madrid, que los recibe del escultor Alcoberto. En 1897, acude Torija a la Exposición de Bellas Artes con un trabajo en yeso de «Corre Vencedor» que le vale el premio de la tercera medalla, siendo adquirida por la Diputación de Zamora, que hoy día adorna uno de los pasillos del Palacio Provincial y designándole a Torija una pensión por sus méritos, mayor de la que ya disfrutaba. Las facultades de Miguel Torija son halagadoras para los zamoranos y en junio de 1897 la Junta de Fomento en cargo a nuestro paisano el grupo de «El Prendimiento». Trabaja sin descanso, enamorado por su espíritu de artista y de zamorano, y consigue convertir en realidad todas sus ilusiones. En marzo de 1898, viene a Zamora y hace entrega del grupo de «El Prendimiento» pero, artes, en Madrid, es admirado por la Colonia Zamorana, artistas y críticos de la Corte, que quedan entusiasmados del trabajo del escultor zamorano. El «Diario Español», al dar cuenta del grupo a los lectores, decía: que «sin ser entendido en el arte de Fidias, Miguel Torija no era ya una esperanza en el arte, sino una realidad llamada a conquistas la gloria». Marchó a Roma, subvencionado por el organismo provincial, y su salud se resiente, regresando a Zamora, donde poco después, cuando solamente contaba 25 años de edad, la muerte hace presa de él en los momentos en que empezaba a sonreírle el triunfo. Su entierro fue una imponente manifestación de sentimiento; como póstumo homenaje, la Diputación sufragó los gastos del mismo, presidiendo con los familiares el duelo. Aunque no era zamorano de nacimiento don Valentín Mireles, Deza, sentía ciego cariño por nuestra tierra, en la que vivió largos años. Era comandante de Caballería que ya carrera abandonó para dedicarse al arte de los bordados, poniendo especial interés en los encargos que para las imágenes de nuestra Semana Santa se le encomendaban. Sus primeros trabajos están de manifiesto en los mantos que cubren las imágenes de la Soledad, Nuestra Madre de las Angustias y la de Nuestra Señora del Tránsito, así como las ricas ropas que se guardan en la Catedral y que se exhiben en las grandes solemnidades. En el año de su fallecimiento, el señor Mireles entregó a la Cofradía de la Congregación la única que lleva el Jesús de la Caida que ostentan ricos bordados en oro. La popularidad y simpatía de que don Valentín Mireles gozaba entre los zamoranos era grande, por su carácter sencillo y bondadoso pues su generosidad fue amplia en todos los órdenes, imitando en muchos casos al «Sastre de Campillo». Cuando aún Zamora rendía tributo a Torija, don Valentín Mireles entregaba su alma al Supremo Hacedor. En la comitiva fúnebre figuraban todas las sociedades de recreo y sobre su féretro iban dos coronas de flores naturales que le dedicó el «Orfeón del Duero», rindiéndole los honores de ordenanza un escuadrón de Caballería. L. Alfonso MERCHAN.

El gran festival taurino de mañana domingo

Por vez primera en la temporada recién comenzada, abrirá mañana sus puertas nuestro corral taurino, para celebrar un festival que la naciente Cofradía de Excombatientes ha organizado a beneficio de la Junta Pro Semana Santa. El programa es atrayente y son encargados de desarrollarlo varios jóvenes aficionados al arte de Cúchares. Como primera parte del festival, se lidiarán cuatro becerros de la ganadería de don Teófilo Alvarez, con los que se entenderán otros tantos aficionados en la capa y la muleta: Manuel Riesco Fernández, Angel Diez Aparicio, Juan Luis Rodríguez García, y Julio García Ibañez, los que serán auxiliados por sus correspondientes cuadrillas. A los cuatro matadores, no les falta valor y si los becerros se prestan a dar juego, el respetable quedará satisfecho de la actuación de estos muchachos. La segunda parte del programa tiene un atractivo mucho mayor, ya que todo el que asista al festival, llevará a la entrada un número para el sorteo de una magnífica bicicleta, y el agitado que se encuentre en Plaza, puede salir haciendo «sprint». Y como parte final, los organizadores están dispuestos a que de este festival salgan verdaderos revelaciones del toro, se dará suelta a dos becerros, que ganadero señor Alvarez ha cedido generosamente, para que sean torados por los que se sientan valientes. El tiempo parece que tiene a cambiar, lo que nos hace presumir que la entrada que mañana registre la Plaza, ha de ser buena, pues los precios son verdaderamente asequibles a todos los bolsillos y además que de la bicicleta anima a ello. En mas de una ocasión he dicho que todo cuanto se ha por nuestra Semana Santa, en beneficio de los zamoranos por lo tanto, mañana hay que ir a la Plaza.

Invitación a las señoritas zamoranas

Los ex combatientes de nuestra capital, organizadores y componentes del gran festival taurino que ha de celebrarse mañana domingo a las cinco y media de la tarde, invitan a todas las zamoranas para que asistan al mismo, ya que dicho festejo es organizado en su honor—aprovechando a la vez en el sentido económico, que los beneficios sean destinados para incrementar y mejora de nuestras tradicionales procesiones de Semana Santa—por los ex combatientes en agradecimiento a lo mucho que todas los fortalecieron lo mismo espiritual que materialmente, durante la dura vida de campaña, en la que ellas tampoco regatearon ningún servicio. Los jóvenes zamoranos esperan mañana, con la plaza primorosamente engalanada en homenaje a ellas que ninguna falte, y todas con la nunca bien ponderada mantilla española, que tanto realiza su belleza como canta muy bien la copla: No hay alegría en los toros ni el sol en la plaza brilla si no se ve a la Manola a la clásica Manola, luciendo su mantilla. Zamora entera llenará nuestro corral taurino; lo primero para admirar sus mujeres y según

REGISTRO CIVIL NACIMIENTOS Luisa Hernández Alonso, Rosalina Fernández Pérez, Manuel Rodríguez Pérez, Dominga Santos Vicente, Francisco José Bajo Palao. DEFUNCIONES Tomás González Correa, Domingo Santos Ruiz, Juan Juanes García. MATRIMONIOS Eugenio Pascual de Prado, María del Tránsito Villamañana, Camino. Miguel Esteban Gago, con la Concepción Martínez Torre.

Zintorería Moderna San Andrés, núms. 6 y 8 Sucursal en Toro Frente a la estatua de Fray Diego de Deza.

Gestoría JUNQUERA gestiona la renovación de las GUIAS DE PERTENENCIA de toda clase de armas y escopetas de CAZA, cuyo plazo termina el 13 de mayo siendo necesario estar en posesión de las correspondientes LICENCIAS Gestoría JUNQUERA solicita con RAPIDEZ y ECONOMIA Licencias de Caza y Certificados de Penales y se encarga de pagar las cuotas de la Sociedad de Cazadores Santa Clara, 30 al 34. Teléfono 1611; (Frente al Banco de España) ZAMORA

El Infantería TOLEDO 26 pierde en Valladolid

R. Valladolid, 4 Toledo 26, 2

El miércoles, 13, organizado por la Federación Militar de Deportes de la VII Región, fué el Regimiento de Infantería 26 a Valladolid a enfrentarse con el equipo vallisoletano.

A las órdenes del árbitro Santo Tomás, las alineaciones fueron las siguientes:

R. Valladolid: Espinosa; Barrios, Pascual; Estrada, Pastor, Rufo; Arrieta, Uribe, Olazola, Cárdenas y las Heras.

Infantería 26: Marín; Marcos, Menchaca; Medina, Ferrández, Selma; Verdú, Valiente, Mazarío, Picó y Alonso.

El primer cuarto de hora fué de un fútbol de una calidad insuperable, con un dominio aplastante del equipo militar. Motivado de este dominio fué el que se inaugurase el marcador a favor del Toledo, a los 17 minutos de juego debido a un llevado avanzado de Valiente, que pasó a Mazarío y éste remató a las mallas. Desde este momento y hasta finalizar el encuentro sacaron a relucir los jugadores del Valladolid un juego sucio y violento, sin que el árbitro hiciera nada por evitarlo.

A una mano descaradísima del defensa Barrios, dentro del área no tuvo más remedio que ser sancionada con el máximo castigo por el árbitro; y una vez señalado por éste el gol, debió pesar en su ánimo la desventaja en que quedaba el equipo local e influenciado por el defensa Barrio, anuló a los pocos instantes su decisión anterior. Esta actitud del árbitro en vez de aminorar el entusiasmo de los muchachos del Toledo, hizo acrecentar su coraje, siendo a los pocos minutos lesionado Valiente por Rufo, teniendo que retirarse del campo no considerando motivos suficientes el árbitro para expulsar al campo al jugador local.

El tanto del empate lo consiguió Olazola, y para poder asegurar la victoria al R. Valladolid, castigó el árbitro con un penalty al equipo militar, a una falta imaginaria cometida por el defensa Menchaca. Terminando el primer tiempo con un dos uno, a favor del Valladolid.

La segunda parte no merece hacer ninguna reseña de fútbol. El árbitro expulsó a los jugadores Mazarío y Valiente, obteniendo dos tantos más por mediación de las Heras y de Arrieta. Los de Infantería consiguieron su segundo tanto por obra de su defensa Menchaca, al empalmar un centro de Verdú.

Como dijimos anteriormente, el dominio del equipo militar fué constante, demostrando el que se tiraron once córners a su favor por dos en contra.

DE TORO El campo de deportes y la juventud toresana

Hemos visto en estos días pasados circular por distintos lugares de la población un pliego de firmas donde la juventud, muy especialmente, firmaba con verdadero entusiasmo.

Intrigados y curiosos, nos hemos informado de lo que aque- llo era, y hoy podemos decir se trata de una petición que la muchachada toresana eleva a nuestro alcalde don Delfín Alvarez.

Los muchachos quieren un campo de deportes y saben que nadie como el señor Alcalde de Toro para concebir una idea y llevarla a la práctica, por muchos inconvenientes que la realidad oponga, y como en Toro,

hoy un campo de deportes es tan necesario como la cosa más necesaria, elevan sus voces a la primera autoridad de la ciudad y de la seguridad de ser atendidos y correspondidos en su petición.

Ellos esperan impacientes la determinación del señor Alcalde y nosotros nos atrevemos a decir que como el señor Alvarez se lo proponga, Toro contará en breve con un hermoso campo de deportes. Al tiempo.

El Corresponsal.

Vinos finos de mesa JOSE BELMONTE (Cosechero) Claret, Selecto, Embotellado. Calle Moreno, 6.—ZAMORA.

Gobierno Civil de la Provincia

Actividad del señor Gobernador

El excelentísimo señor don Francisco Labadie Otermin, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, permaneció durante la mañana de ayer trabajando en la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N.-S. donde recibió las siguientes visitas:

Delegada de la Sección Femenina de Carbajales de Alba; Juan Belver López, de Samir de los Caños; José Manuel Manteca, de Villardondiego; Temistocles Aliste, de Santoventura del Esla; Juan de Anta, alcalde de Jambriña; Angela García, de Casaseca; Gonzalo Gómez Acevo; Angeles García; Francisca Delgado; José Martín del Río; Jacoba Manzanao; Aurora Alonso; Josefa Pérez; Severina García; Adela Santos; Florencia Sánchez; Libana Augusto; Tomás Lozano; Emigdio Pérez Cubero; Magdalena Juanes; Francisca Segurado; Leonor Cobarrubias; Angeles Riego y Catalina Turiel, todos de Zamora.

Por la tarde permaneció en su despacho del Gobierno civil, don de recibió la visita del alcalde y jefe comarcal de Toro; alcaldes de Benavente y Villardondiego, Epifanio Domínguez Fernández y Jacobo Guerreira.

A las cuatro de la tarde se reunió bajo su presidencia, la Junta provincial de Beneficencia.

Est. Tip. CALAMITA

Aforismos Populares Agrícolas

Mandar, no quiere par.—La mas al más amigo pronto le pone en olvido.—Marzo ventoso, Abril lluvioso y Mayo pardo hacen hermoso el año.—Más vale dejar en mano que cien volando.—Más vale aprender viejo que morir necio.—Más vale dos bocados de vaca que siete de patata.—Más vale sazón que barbechar ni binazón.—Mayo cañal lo haya, tal le grana.—Mayo fiesero, echa la rueda tras el humero.—Mayo frío, mucho trigo.—Mejor es pan duro que higo maduro.

El melón y la mujer, malos son de conocer.—Mete el gallo en el garbanzal que te te dirá la verdad.—Mientras dura, vida y ditzura.—Moza hermosa con dinero, yo forastero, y mi me la dan, trampa a d, trampa a d.—Mucho hablar y poco valer, mucho gastar y poco tener, mucho presamir y poco valer, echa muy presto al hombre a perder.

La mujer compuesta, a su marido quita de otra puerta.—La mula en el suelo y el caballo en el cielo.—La necesidad carece de ley.—Ni comas crudo ni an des a pie desnudo.—Ni hagas huerta en sombrío, ni edifiques cerca río.—Ni sopa de agua, ni vino de sopa.—No comáis caldo de habas, que hace a las mujeres bravas.—No es nacido ni ha de nacer quien las siete cabrillas por Mayo ha de ver.—No faltes cebo al patomar, que las palomas ellas se vendrán.

No hay montañas sin cañada, valles y cabradas.—No se puede repicar y andar en la procesión.—Odre de buen vino y caballo saltador y hombres rifador, nunca dura mucho con su señor.—Oveja cornuda y vaca barriguda no las trueques por ninguna.—Ovejas bobas, por do va una van todas.—Págame de mi amigo, que come su pan conmigo.

Pan de trigo leña de encina y vino de parra sustentan la casa.—Pan rebanoado, ni haría viejo ni muchacho.—Fan trémes, ni lo comas ni lo des, mas guarda para Mayo y comerás de él buen bocado.—Para la mi santiguada, que de donde vino el asno venga la albarda.—La pera y la doncella, la que calta es buena.

De la Revista «Ceres».

Dice Goebbels No ha llegado el momento de dar detalles del heroísmo del soldado alemán

Berlin.—El doctor Goebbels ha publicado en el semanario «Das Reich» un artículo relativo a la acción del Ejército alemán en el frente Este durante el invierno.

Declara el doctor Goebbels, que aún no ha llegado el momento de dar detalles del heroísmo casi legendario del soldado alemán, pero que todos los alemanes, y además de ellos el mundo entero, saben que, gracias al soldado germano, se ha alejado el peligro inminente que amenazaba no sólo a Alemania, sino a toda Europa.

El ministro recuerda seguidamente, que la batalla del invierno ha sido un combate gigantesco, muy diferente a la campaña defensiva realizada en guerra de posiciones en el frente Oeste durante la contienda de 1914-18. Tampoco se puede comparar a la campaña en Rusia de Napoleón.

El ministro Goebbels escribe al terminar su artículo: Hemos pasado una gran prueba. Jamás se podrá mencionar en el futuro el heroísmo del soldado alemán sin recordar este invierno pasado en el frente del Este, cuyo nombre brillará en los siglos con reflejos heroicos.—Etc.



¿QUERÉIS LA SALUD? TOMAD FERRO-QUINA ROBUR. «Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas». Tomando «FERROQUINA ROBUR» se tonifica y se fortifica el organismo quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruye para los palúdicos, débiles, convalescentes, agotados. Indicado contra las anemias, clorosis, desarreglos de la mujer. De venta en farmacias.

(Aprobado Censura Sanitaria número 62).

Refuerzos canadienses a Inglaterra

Londres.—Han llegado a Gran Bretaña nuevos refuerzos de el Ejército canadiense, que comprenden Infantería, Artillería, Servicios sanitarios y de Intendencia, unida de blindadas y aviones.

En la abadía de Westminster se ha celebrado una ceremonia religiosa para conmemorar el primer aniversario de la restauración del Negus, Haile Selassie. Asistieron a ella la princesa Tenaife, hija del Monarca etíope y representantes de todas las naciones aliadas.—Etc.

El JALIFA visitará Valencia

Valencia.—Con motivo de la Feria Mustrario Internacional, vendrá a esta ciudad el Jalifa. Permanecerá en Valencia los días 29, 30 y 31. No está ultimado todavía el programa de actos oficiales que se celebrarán en su honor, pero, entre ellos figuran una comida a la usanza mora en el pabellón marroquí y una excursión a Játiva, para que conozca en el trayecto las zonas arroceras, naranjeras y de huerta de ribera del Júcar.

Fiscalía Delegada Provincial de la Vivienda

Este organismo del Estado ha trasladado sus oficinas a la Avenida de Portugal número 20 piso tercero.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Zamora El precio del queso de oveja.

A partir de mañana, día 16, todos los detallistas de ultramarinos a quienes les ha sido entregado queso de oveja por la Central de Consumo, lo pondrán en venta al público libremente, al precio de 930 pts. kilo.

Al efecto de citar el acaparamiento de este artículo, se pone en conocimiento de los compradores y se advierte a los detallistas, que la máxima cantidad que podrá adquirirse de dicho queso de oveja, será un kilogramo, sancionándose cuantas infracciones se cometan contra esta disposición.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de Zamora: San Andrés, 22, (edificio de su propiedad) Oficinas en: Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Feñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y ZAMORA. Número de impositores en fin de 1941..... 40.645 Por pesetas..... 72.426.232/24 Reservas..... 4.360.821/68 Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones Horas de oficina: mañana, de 9 y media a 1; tarde: de 3 y 30 a 5 y 30.

EFEMERIDES 15 de Mayo 1860

Don Pedro Antonio de Alarcón redacta su «Diario de un testigo de la guerra de África»

Ciertamente, este de 1860, fué un momento de España. Agobiada por toda una serie de inquietudes interiores, afortunadamente, cuando las circunstancias se lo demandaron para actuar en el exterior de la manera enérgica que imponía la historia de sus armas. Y, allí fueron, a tierras de África nuestros más invictos generales para coronarse de gloria, en acciones brillantes, y allí fué también un escritor insignie, que ya había dado pruebas de su talento como fué Don Pedro Antonio de Alarcón. De las obras debidas a su pluma, ésta titulada, «Diario de un Testigo de la Guerra de África», de las más interesantes, porque unió la cosa viva periodística y el estilo magnífico de escritor que campeaba en su pluma. Alarcón se acreditó al crear este nuevo género que luego han seguido, con éxito varios otros literatos en diferentes momentos de la Historia de España.

Ciertamente, los cronista que narran acciones de guerra no han hecho otra cosa que seguir las huellas marcadas por Alarcón. En las paginas de esta obra, «Diario de un Testigo de la guerra de África», se encuentra una riqueza emotiva, un colorido brillante y una felicidad de estilo que por muy poco, acaso por ninguno ha sido después igualado.

Causa frísteza ver como en muchas ocasiones acciones gloriosas de nuestras Armas han sido empuñadas por un folclórico cualquiera, que ha tenido la suerte de acompañar a un Cuartel General, acaso para emboscarse y no tener que prestar servicio en la trinchera. Si los periodistas fueran unos soldados más, como lo fué primero que nadie Alarcón, y como lo son hoy en Alemania, se hubiera llegado a hacer una verdadera literatura de guerra, que hubiera sido estimadísima, leída por todos, y hubieran sido documentos de valor inapreciable para los historiadores futuros.—Agencia Internacional Arco Spes (12-5-1942).

Comisión Provincial de Subsidio al Combate de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los subsidiarios de la capital, lo mismo combatientes de la nómina del mes de abril que excombatientes que el pago se verificará el día 18 del mes en curso de 11 a 1 de la mañana. Zamora 15 de mayo de 1942.—El jefe provincial.

Banco Español de Crédito CAPITAL.... 200 millones de pesetas Reservas: 90.528.661/56 de pesetas

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos. Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS. Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Deposito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA PLAZA DE SAGASTA NUMERO 37

Tarjetero MEDICOS Profesional

ALFONSO RAMOS Especialista GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 Zamora. RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Teléfono 1412 Santa Clara, 26. A. GARCÍA PALACIOS Piel y Venéreas De 12 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 16. HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Pulmón y Corazón.—Rayos X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid Calle de Benavente, núm. 2 ZAMORA. SANATORIO MEDICO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA Catedrático de Cirugía Consulta de 1 a 3 RADIUM Y RAYOS X Eras núm. 10 Salamanca Teléfono 1140. B. DATE Odontólogo Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Ramón Alvarez 1-1.º Plaza Mayor. CALAMITA RUY-WAMBA Mentales y Venéreas De 12 a 1 y de 7 a 9 Santa Clara, 63. C. CASASECA Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda ZAMORA. FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la Infancia De 11 a 1 San Pablo, 6 Tel. 1647. M. AGUIRRE DIEZ Enfermedades de la Infancia De 1 a 2 y de 4 a 8 Ramos Carrión, 58-Ent. DR. LUELMO AVEDILLO Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama TRASLADA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECHO a la Plaza de San Gil, número 7, principal De once a una y de cuatro a seis ZAMORA. DR. FRANCISCO GONZALEZ OTORINOLARINGOLOGO Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Sr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 2-Tel. 1664.—Su casa en León, Plaza San Marcos, 5.—Tel. 1967

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑÓN MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que desean examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSEY MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en ZAMORA para recibir encargos el día 22 del actual mes de mayo, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, número 63 principal, y en TORO, el día 23, de 11 a 2 y de 4 a 6 en el Consultorio de don Euliquito Gómez, Plaza de San Julián, número 7, bajo sus prescripciones respectivas.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13 MADRID (Censura Central Sanitaria número 2078)

Anuncios clasificados

ALMACENES Timoteo Hernández (S.A.) Compra de Pielés, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1 Teléfono 1566. TRAPERA Tejidos y Confecciones «El Mundo» Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, núm. 13.—Telf. 1544. Gabanes y Trajes Inmenso surtido. Sastre AMIGO Teléfono 1426. El Pensamiento Mercadería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato, número 11. Sucedor de A. PRIETO Confecciones REGIUS Camisería.—Ramón y Cajal, número 2.—Teléfono 1314. Peluquerías (Señoras) (Señoritas) La Peluquería RAMOS, visando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece permanentes garantizadas.—PELUQUERIA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral. Funeraria HIJA DE SEVER Servicio completo.—Arcas Coronas Fabriciano Cid, n.º 8. Teléfono 1424.—Zamora.

Material RADIOGRAFICO «ÓPTICA IRIS» GAFAS-FOTO-PROYECCION «ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA «ÓPTICA IRIS» Ferrari, 11, VALLADOLID Telé. 1016

Material RADIOGRAFICO

El artículo seis del Decreto de 16 de mayo de 1933 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1933, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Ventas Se vende la casa señalada con el número 20 de la calle de San Andrés.—Para tratar en el número 47 de la misma calle. Varios Coche «Buick», calzado, nuevo, vendiendo barato. Verlo en Garage Rufo. Tratar General A. randa, 22, bajo, derecha.—Zamora. Pérdida de un BUCH de unos diez meses aproximadamente pelo pardo. Desapareció al llegar a la estación del ferrocarril de Zamora. El que sepa su paradero dará razón al Alcalde de Villarrín de Campos. «La Llave» Almacén de Ferretería Herraduras) Camas y Muebles Aparatos de luz Herramientas en general Calvo Sotelo, núm. 34. Teléfono 1645. SE VENDE una casa en la Plaza Zumacal número 17 planta baja y principal.—Informes en San Ildefonso, 7, de 2 a 3 tarde y de 9 a 10 noche. TRAPASO.—Se hace de la Cervicería Bar Sagasta, por dedicarse su dueño a otro negocio.—Informes en el mismo.—Zamora. VENDO CASA CENTRICA, reciente construcción, planta baja y piso, patio cuadrado y patera grande, propia para industria. Total 2.—Zamora. SE VENDE una casa, llave en mano, barrio la Candelaria, bien situado, de planta baja, corral y un piso.—Para informes. Barbería de Payo, Baliborrás, 3. Zamora. SE VENDEN 1.000 metros de terreno cercado plantado de viña nueva, con una habitación orilla a las obras del Hogar.—Para informes, Bar Flor San Pablo, 23. Radio LEVI Recomendamos el receptor CAS TILLA como el mejor Visitero y se lo demostraremos. RADIO-CINE-DIATERMIA.—Plaza de Santiago (n.º 6) teléfono 1213 Zamora. Lea V. mañana HERALDO

Anuncios Clasificados Se admiten en esta sección hasta las seis de la tarde

HERALDO DE ZAMORA Teléfono. 1.722

Profilaxis diftérica

Todo enfermo de difteria, debe ser aislado.

El aislamiento no es preciso realizarlo en hospitales adecuados, como sería de desear; basta hacerlo en el medio familiar y por un periodo de quince o veinte días, tomándose las medidas higiénicas oportunas: de ropa lavados... etc.

En caso de aparecer un brote de infección en una escuela, internado, orfanato, etc. se tratará de circunscribir el foco, sin que de ninguna manera se proceda a mandar a sus casas a los niños del internado ya que con esto, solo se consigue difundir la difteria y dar lugar a un brote epidémico cuyo alcance no puede preverse.

Lo más difícil es aislar al portador de gérmenes, bien sea convaleciente o sano. Estos últimos son los más peligrosos ya que pueden estar albergando los gérmenes meses y meses. Por eso y en general ante un brote epidémico, o endémico, todos deben cuidar la higiene de nariz y garganta, bien empleando soluciones antisépticas en forma de gargarismos o instilaciones nasales. Son utilísimas y de una eficacia comprobada las pastillas antídiftéricas, de suero antídiftérico desecado, y que ya el comercio prepara.

Una vez presentado un caso de difteria en una familia, hay que recurrir al suero antídiftérico para evitar la propagación de la enfermedad a las personas que rodean al enfermo. La eficacia de la seroterapia es indiscutible. El temor a los accidentes séricos, a pesar de tomar todas las precauciones hace reacios en algunas ocasiones a médicos y familiares para la aplicación del suero. Les recordaremos siempre que el suero para ser eficaz tiene que reunir las tres PPP, o sea pronto, pródigo y prolongado.

Para obviar todas estas dificultades, recurriremos siempre a la inmunización activa por medio de la VACUNACION. Desde el año 1923 en que RAMON descubrió la anatoxina diftérica, se abren amplios horizontes en el estudio de la profilaxis de esta terrible enfermedad. No vamos a manejar porcentajes ni estadísticas para no asustar a nadie; antes y después de la vacunación. Sólo diremos, que el empleo de la Anatoxina diftérica, aparte de sus ventajas imponderables de conferir la inmunidad, resulta completamente inocua y aunque

se encuentren en algunos sujetos sensibles, pequeñas reacciones locales y generales, siempre son de poca importancia. Que estas pueden atenuarse y aun evitarse practicando la reacción de SCHICK. Que esta reacción o la practicarla cualquier médico y os orientará en la forma de vacunarse, incluso en algunos casos de mucha sensibilidad llegará a la Rino-vacunación.

Que en casos de brote epidémico rápido, que no da tiempo a la vacunación normal, debéis recurrir a la Rino-vacunación, forma altamente cómoda y eficaz, que consiste en instilar por la nariz la misma vacuna varios días, dando desde luego una inmunidad muy pequeña en duración y pudiendo practicar después la vacunación normal por inyecciones, que es la más eficaz.

Todos los niños de un año en adelante deben ser vacunados sistemáticamente y revacunados con una sola dosis al año, continuando de esta forma para no perder la inmunidad varios años, hasta que las reacciones de SCHICK sean completamente negativas.

Nuestros resultados obtenidos con las vacunaciones han hecho que en casi todas las naciones su práctica sea obligatoria, lo mismo que con las antivaricelicas y antíflicas.

Nuestras autoridades sanitarias, interpretando fielmente las consignas del nuevo Estado y velando por el cumplimiento de su misión sanitaria para que estemos a la altura que nos corresponde, han recabado de todos los médicos, clases sanitarias y personas cultas en general, la difusión de esta práctica de la vacunación antídiftérica, que junto con la antivaricelica y antíflica constituye el triplete de choque contra las tres grandes infecciones que revistiendo forma epidémica pueden desolar nuestra primera y segunda infancia, principalmente.

¡MADRE! Vacuna a tu hijo... y entre otras cosas, evitarás ese susto que da un niño a media noche, cuando ves que su respiración es anhelante... y aquellos momentos que le siguen, de angustia, en los que el corazón se te sale del pecho, al ver que aunque hayas inyectado el suero, éste no obra con la rapidez que tu quisieras, aún habiendo acudido a tiempo.

En Valencia FIESTAS con memorativas

Valencia.—Han empezado los actos de homenaje a la memoria de Alfonso V el Magnánimo, con una conferencia de Federico García Sanchiz.

En Valencia se conservan numerosos recuerdos de Alfonso V, entre ellos, las cadenas del puerto de Marsella, el cuervo de San Luis Beltrán y el Santo Cáliz de la Cena, conocido generalmente con la denominación del «Santo Grial». El celebrarse ahora este homenaje, es debido a cumplirse en este mes una de las más gloriosas efemérides de Alfonso V: la conquista de Nápoles.

Fuerte temporal en las costas Gallegas

El Ferrol del Caudillo.—Reina un fuerte temporal en estas costas, que ha obligado a suspender las faenas de pesca. Los barcos realizan sus faenas fuera de la ría. A consecuencia del mal tiempo zozobró una embarcación que se dirigía a la ría de Cedeira. Los cinco hombres que la tripulaban con siguieron salvarse.

Decreto del Führer

SE CREA EL CARGO DE SECRETARIO DE ESTADO PARA EL GOBIERNO GENERAL DEL REICH. Berlín.—El Diario Oficial del Ejército publica un Decreto del Führer creando el cargo de Secretario de Estado para el Gobierno general. Este organismo se encargará de las cuestiones de seguridad y su jefe quedará bajo las órdenes directas del Gobierno general. El Secretario de Estado para la seguridad del Gobierno general, será asimismo adjunto del Jefe de las S. S. en calidad de Comisario del Reich para la defensa de la nación alemana.—Efe.

Las perspectivas de la ofensiva alemana pueden preverse fácilmente

Ginebra.—En una información especial sobre las operaciones de las tropas soviéticas el periódico inglés «Manchester Guardian» declara que las perspectivas de la ofensiva alemana pueden preverse fácilmente si se considera lo que las tropas germanas han realizado en su campaña del frente Este.

El diario británico pone de relieve que nadie puede dudar de las cualidades extraordinarias de los soldados y el material de guerra alemanes, así como de la capacidad del mando y la forma ejemplar en que se realizan las operaciones de abastecimiento militar. «A pesar de todos sus contraataques —añade—, los bolcheviques no han logrado el menor éxito de carácter similar a los obtenidos por los alemanes en su avance por la U.R.S.S. Ni siquiera han logrado los soviets liberar a San Petersburgo o la Crimea ni reconquistar la línea del Dniéper, sino que, por el contrario, los alemanes han podido sostener la mayor parte de sus líneas de invierno, y especialmente las grandes ciudades como Smolensk, Briansk, Orel, Jarkov y Taganrog, que ahora pueden utilizar como base de operaciones para la ofensiva futura.—Efe.

Oro y plata de Filipinas a los EE. UU.

Washington.—Gran cantidad de oro, plata y valores de Filipinas ha sido trasladado a los E. E. U. U. por los submarinos norteamericanos.—Efe.

Notas de Sociedad BODAS

En el templo parroquial de S. Vicente Mártir, esta mañana se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio canónico, el distinguido joven don Eugenio Pascual de Prado y la simpática y agraciada señorita Tránsito Villamazares Camino, hija de nuestro amigo don Claudio.

Al entrar la feliz pareja en el templo, el organista de la S. I. Catedral don Dámaso Eguarás interpretó al armonium una preciosa marcha nupcial. Bendijo la unión el virtuoso capellán de la Residencia Provincial don Julián Manso y actuaron de padrinos, don Gaudencio García y doña Fidela Pinilla Fernández, firmando el acta matrimonial don Esteban Ramos y don Pablo Martínez Díez.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Palace. Al nuevo matrimonio, que ha salido para Barcelona, en viaje de luna de miel, le deseamos dichas sin cuenta en su nuevo estado.

En la capilla de San José, de los Salto del Duero, en Mueblas del Pan, tuvo lugar esta mañana el enlace matrimonial de la simpática y distinguida señorita Isabel Campaño Nieto, con el joven perito mecánico-electricista de la empresa Salto del Duero, don César Chacel Martín.

En la ceremonia actuaron de padrinos el culto y distinguido médico de Valladolid, don Fernando Izaola y la señorita Mercedes Guerra, ambos primos de los contrayentes, respectivamente; firmando el acta don Alberto Bueso, de la Compañía Agroman y don Adolfo Martín.

Después del acto religioso, los invitados se reunieron en la fonda de doña Agustina Guerra, de aquella localidad, donde fueron obsequiados con una espléndida comida. Nuestra enhorabuena a la feliz pareja, deseándoles muchas venturas y que la luna de miel para ellos sea eterna.

Final de la batalla de Kerich

Las tropas alemanas han entrado en la ciudad

Después de las elevadas pérdidas sufridas los soviets se han retirado en el sector de Murmansk

Comunicado oficial alemán

Berlín.—Después de romper una tenaz resistencia, las tropas alemanas penetraron ayer en la ciudad de Kerich. El puerto y la ciudad se encuentran ya en nuestro poder. El enemigo ha continuado sus ataques en el sector de Charkov.

Estos ataques fueron rechazados ayer después de duros combates, y nuestros contra-ataques fueron coronados por el éxito. El enemigo lleva perdidos hasta ahora 180 carros blindados.

En Laponia, las tropas alemanas y finlandesas han rechazado al adversario después de duros combates librados en el sur, y han aniquilado a una formación aislada de sus comunicaciones con la retaguardia.

Del 26 de abril al 13 de mayo, las tropas alemanas, en el sector de Murmansk han rechazado los ataques efectuados por fuerzas enemigas superiores en número, y anulado las maniobras de cerco intentadas por el enemigo.

En estos combates el enemigo ha perdido más de 8.000 muertos, numerosos prisioneros e importante material bélico. Impresionado por estas graves pérdidas, el adversario ha renunciado a continuar sus ataques y se ha retirado a sus posiciones interiores.

La aviación alemana destruyó en la bahía de Kola un navío de transporte de 8.000 toneladas; otro barco de gran tonelaje fue averiado por las bombas. En el Mediterráneo, un submarino alemán hundió a un barco petrolero inglés y a un navío de un convoy que navegaba en un grupo de caza-submarinos.

Ha proseguido el bombardeo de los aeródromos de Malta. En un ataque aéreo británico contra un convoy alemán, los barcos de escolta derribaron a ocho de los aparatos atacantes frente a la costa holandesa. Además, los dragaminas, en el Canal de la Mancha y frente a la costa holandesa, derribaron a un avión de caza y otro bombardero inglés, mientras que la artillería de la marina destruyó a otros dos aparatos de bombardeo.

En el curso de estos combates, uno de nuestros dragaminas y un navío de patrulla, resultaron gravemente averiados. En la noche pasada se ha podido comprobar la presencia de débiles fuerzas de aviación inglesa sobre el sur de la bahía y en la costa occidental de Dinamarca. Los cazas nocturnos y la D. C. A. derribaron tres bombarderos británicos, y los dragaminas otros dos.—Efe.

Suministraremos a Australia todo lo necesario para la guerra

HA DICHO UN MIEMBRO DE LA COMISION DE PRESTAMOS Sidney.—En un discurso pronunciado ante la Sociedad Económica, el miembro de la Comisión de Préstamos y Arrendamientos de los EE. UU. ha dicho: Suministraremos a Australia todo lo necesario para su esfuerzo de guerra, porque nos consta que esta determinación es esencial. Nos sentimos más próximos a Australia en esta guerra; los ciudadanos norteamericanos sienten estrecha simpatía por sus hermanos de lengua inglesa. La ley de préstamos tiene como límite el año de 1944, pero si en dicha época continúa la guerra, se prorrogará hasta 1946. Es muy posible que esta disposición lleve a las naciones unidas a adoptar progresivamente una moneda común.—Efe.

Manifestaciones de protesta por la agresión inglesa

Vichy.—Numerosas manifestaciones han ocurrido las calles en diversas ciudades de la Francia libre, en señal de protesta simbólica por la agresión inglesa contra Madagascar.—Efe.

PARIS.—Han sido puestas en circulación monedas de un franco y de cincuenta céntimos, con los nuevos símbolos del Estado francés. Llevan el escudo de armas sobre dos espadas cruzadas y el texto «Estado Francés», en el anverso, y la divisa «Estado, Familia, Patria» y a ambos lados dos hojas de laurel, en el reverso.—Efe.

SENADOR MEXICANO PROCE-SADOR POR ASESINATO Méjico.—Para procesar al senador Carlos Ortega, acusado de asesinato, se ha enviado personalmente un subcomisario por el Presidente Camacho a la Alta Cámara.—Efe.

ESTA TARDE SE REUNIRA EL GOBIERNO FRANCES

Vichy.—El presidente Laval, que en el curso de las últimas semanas había estudiado con el Mariscal Pétain numerosos problemas, siendo por esta causa retenido en Vichy, ha podido reanudar su contacto con la zona ocupada. Laval llegó a París por carretera al mediodía de ayer, y se ha visto obligado a abreviar su estancia en la capital a causa del Consejo de Ministros que va a celebrarse en París.

Al amanecer de hoy ha emprendido el viaje a Vichy, también por carretera, donde dirigirá esta tarde los debates de un importante Consejo bajo la presidencia del Mariscal Pétain.—Efe.

NUEVA SACUDIDA SISMICA EN GUAYAQUIL

Quito.—Las últimas informaciones sobre el terremoto de Guayaquil, indican que el seísmo ha revestido caracteres de verdadera catástrofe. Hasta el momento se han recogido 100 muertos, pero se teme que esta cifra aumente cuando se efectúen los trabajos de descombro.

Durante las últimas jornadas se han registrado nuevas sacudidas sísmicas de menor intensidad que las del miércoles, las cuales no obstante han producido gran pánico en la población. Buena parte de los habitantes de Guayaquil han pasado la noche última en parques y paseos públicos tratándose de preservarse del frío mediante mantas.

Ha tenido lugar el entierro de las víctimas recogidas hasta ahora.—Efe.

PETAÏN Y LAVAL CONFRENCIAN EXTENSAMENTE

Vichy.—Laval ha regresado a Vichy e inmediatamente ha celebrado una extensa conferencia con el Mariscal Pétain, a la que también asistió el secretario de Estado de Negocios Extranjeros.—Efe.

La estancia del Ministro de la Gobernación en Vizcaya

Gratitud de los Cuerpos sanitarios hacia el señor Galarza

LLEGADA A BILBAO. Bilbao.—A las once llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, señor Galarza, recibiendo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el jefe superior de Policía y otras autoridades y jerarquías.

EN EL AYUNTAMIENTO. Se dirigió al Ayuntamiento, que se hallaba engalanado y en cuya escalinata principal fue saludado por el alcalde, señor Proszanz, que le dio la bienvenida en nombre de Bilbao, y en el salón Árabe, por todos los concejales en corporación. Seguidamente, el ministro pasó al despacho del alcalde, don de firmó en el álbum de honor, y a continuación el pergamino que el Ayuntamiento regala a Víctor Tapia, insigne bienhechor de las obras benéficas de la provincia, nombrándole hijo adoptivo de la población. El alcalde, en nombre de don Víctor Tapia, que se encontraba tan emocionado que dijo no podía

hablar, dió las gracias al ministro de la Gobernación por el nombramiento y éste, emocionado, estrechó la mano del ilustre anciano. ACTO INAUGURAL. El señor Galarza inauguró en la calle de Urzarrutia, una clínica de niños lactantes, la primera que se implanta en España, bajo la inspección de la Dirección General de Sanidad y con la colaboración económica de la Caja de Ahorros Municipal.

El jefe provincial de Puericultura, doctor Aldecoa, acompañó al ministro en la visita por la casa. EN LA CASA DE EXPOSITOS. Después el ministro se trasladó a la Casa de Expositos, don de fue recibido por el presidente de la Diputación, señor Gozoaga, y el director, doctor Alberca. Después de orar unos momentos en la capilla, el señor Galarza visitó el establecimiento y pasó a continuación a la Casa Maternal, aneja a la anterior, acompañado del doctor Gil, director de esta última institución. Allí, el ministro recibió los cumplimientos de la Junta de Gobierno de este Centro.

EN EL INSTITUTO PROVINCIAL DE SANIDAD. A la una menos diez, todos los profesionales de los Cuerpos médico, farmacéutico, practicante, enfermeras, etc., recibieron al ministro de la Gobernación en el Instituto provincial de Sanidad, con el fin de testimoniarle su gratitud por la labor realizada por el Gobierno del Caudillo.

Hablaron, expresando su gratitud al ministro, el doctor Uruñuela, jefe provincial de Sanidad; el doctor Iturriza, del Colegio de Médicos y en nombre de los farmacéuticos lo hizo el doctor Zuazagoitia. El señor Galarza contestó en breves palabras diciendo que se sentía grandemente satisfecho al ponerse en contacto con la clase médica.

Aludió después a la reforma sanitaria introducida en la legislación española desde el Aislamiento nacional y dijo que él no ha hecho en este aspecto más que ser un intermediario, porque «es el Caudillo quien dirige, orienta y promulga». Por último, prometió llevar al Generalísimo las aspiraciones de la clase médica de Vizcaya, su salud y su deseo de disciplina y de servicio.

LAS OBRAS DE UN DISPENSARIO. En medio de una gran ovación de los asistentes a este acto, el ministro abandonó el

local y marchó al Dispensario Central Antituberculoso de Vizcaya, que lleva el nombre del doctor Ledo, cuyas obras están muy adelantadas. Este dispensario central se debe a un generoso donativo de 600.000 pesetas que en el pasado año hizo el ilustre bienhechor bilbaíno don Juan Telesforo de Arceche, que por cierto se hallaba presente en el momento de la llegada del ministro y al que éste estrechó efusivamente la mano.

En la visita a este dispensario, el señor Galarza fue acompañado por el doctor Izquierdo Laguna. El ministro almorzó después con el alcalde y concejales del Ayuntamiento de Bilbao en la «Sociedad Bilbaína».

OTROS ACTOS. Bilbao.—El ministro de la Gobernación estuvo ayer tarde en el monte Santamirana para inaugurar el Sanatorio «Victor Tapia». El alcalde de Bilbao leyó el acta de entrega. El obispo de la diócesis, doctor Lauzurica, bendijo la capilla y a continuación el resto de las dependencias. En los jardines de la institución, el ministro pronunció unas palabras. Recordó que el Caudillo había dispuesto, con entera justicia, conceder la Gran Cruz de Beneficencia a don Víctor Tapia por su generosidad cristiana para con los desvalidos. A continuación le impuso las insignias y le abrazó en medio de una gran ovación. El señor Tapia dió las gracias.

El ministro firmó en el libro de honor de la institución. El señor Galarza ha visitado también las obras que se realizan para la construcción del Sanatorio antituberculoso «Generalísimo Franco». Luego hizo una visita detenida al Sanatorio «Briñas». El señor Galarza se dirigió al cementerio de Derío don de visitó el mausoleo en que reposan los mártires de Bilbao. Hizo la ofrenda de una corona de laurel. Por último, el ministro se dirigió a Sondica, para visitar las obras del aeropuerto, que están adelantadísimas.

TAILANDIA acuerda cambiar la capitalidad

Tokio.—El Gobierno de Tailandia ha decidido que la sede de la capital tailandesa sea trasladada de Bangkok a Surabri, según informa el periódico Tokio Nichi Nichi.

Las conversaciones yanqui-francesas sobre la Martinica

Washington.—Las conversaciones que las autoridades norteamericanas y francesas realizan sobre la isla de la Martinica tienen un importante capítulo de carácter económico, ha declarado el secretario de Estado, Hull. Por otra parte puso de relieve la importancia de las 140.000 toneladas de barcos mercantes franceses surtos en el puerto de la isla. Reiteró la importancia que los Estados Unidos conceden al desarme de los buques de guerra franceses que se encuentran en aguas de la Martinica desde el armisticio, y terminó haciendo saber que las conversaciones progresan satisfactoriamente.—Efe.

SECRETO Y RESERVA EN VICHY

Vichy.—El presidente Laval, ha conferenciado con el almirante Darlan, el secretario de Colonias, el secretario de Estado y finalmente con el jefe del Estado. Al parecer, las autoridades francesas tratan de conservar el mayor secreto y discreción sobre la marcha de las conversaciones referentes a la Martinica.—Efe.

Comisaria General de Abastecimientos y Transportes Delegación de Zamora

Con esta fecha ordeno a nuestra Central de Consumo, proceda a la confección de las órdenes de entrega para poder llevar a efecto un racionamiento de artículos intervenidos en todos los pueblos de esta Provincia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 16 de Mayo de 1942. —El Gobernador Civil jefe provincial de los servicios.

CARTELERA DE LA EMPRESA Sanvicente. TEATRO PRINCIPAL HOY. Interesantísimo ESTRENO de la magnífica producción CIFE-SA, directa en español. Los millones de Polichinela. Marta Santaolalla, Luis Peña, Manuel Luna, Manuel González y Margarita Robles. Director: Gonzalo Delgras. Auténtica película de juventud Colegiales, cadetes... con toda la grata amabilidad de la vida de internado. Una película juvenil. Mañana DOMINGO. Los millones de Polichinela. NUEVO TEATRO. Mañana Estreno de la interesante producción EDICI directa en español. Una conquista difícil. Marachi Fresno y Luis Prendes.

Se propone para la gran Cruz de Oro a un comandante de la División Azul

Sevilla.—El teniente don Manuel Grosso Valcárcel ha recibido una carta en la que se le comunica que el comandante don Miguel Román Garrido, jefe del batallón de voluntarios de Sevilla, adscrito a la gloriosa División Azul, ha sido propuesto por el Alto Mando del Ejército alemán para que le sea concedida la Gran Cruz de Oro alemana, condecoración de altísimo valor y especial estimación que sólo se ha otorgado hasta ahora a las más calificadas jerarquías militares.

La propuesta se basa en los constantes y meritorios servicios prestados y en el heroísmo ejemplar y pericia en el mando que ha demostrado al frente de las fuerzas que le han sido confiadas dentro de la unidad de combatientes españoles que operan en tierras rusas.

El comandante Román, nacido en la provincia de Jaén, en nuestra cruzada de liberación se distinguió en varias acciones de guerra, por lo que mereció diversas condecoraciones. Está propuesto para la Cruz Laureada de San Fernando. Posee también dos Cruces de Hierro y la Medalla Militar española.

El jefe supremo de la División Azul, general Muñoz Grandes, le ha citado repetidas veces para subrayar las condiciones de mando del comandante Román y para poner también de relieve su ejemplar heroísmo.

Primera Comunión

En Madrid, y en la iglesia de San Roque, hizo el día 14 del corriente su primera Comunión la encantadora niña Amelia Muñoz de la Peña Bueno, hija de nuestros buenos amigos don Vicente y doña María, zamoranos residentes en la capital de España.

Felicidades a Amelia, así como a sus papás en especial a su abuelita doña Amelia Tabanera viuda de Muñoz de la Peña.

—En la iglesia de San Ildefonso, recibieron el día de la Ascensión el Pan de los Angeles, los encantadores niños Enrique Fernández Vecilla y Tránsito Salas Viñas, hijos de nuestros amigos don Vicente Fernández Lobato, y de don Abelardo Salas, respectivamente.

Nuestra felicitación a los niños y a sus papás. —Hizo su primera Comunión en la iglesia parroquial de S. Frontis el día 14 de mayo el niño Angelito de San Antonio Nicolás, hijo de nuestros amigos don Prudencio y doña Emilia, industriales de esta plaza.

—En el mismo templo, se acercó ayer a la Mesa Sagrada, la niña Adoración Oviedo Escudero, hija de los propietarios de la Granja de Doñán, don Cándido y doña Germelinda. Felicitamos a Adoración y a sus papás.

Tresillos. Confort tapizados en terciopelo; serie económica de 700 a 1.200 pesetas; serie de lujo de 1.850 a 2.200 pesetas; serie gran lujo de 2.350 a 4.500 pesetas. Con un pequeño aumento en el precio aprovechase de nuestras facilidades de pago y ponga su casa con agrado. NUEVAS CRISTALERIAS SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)